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Presiede il Dirigente Scolastico Sonia Peverelli 
 

Il giorno 24 gennaio 2023 alle ore 18,00 si riunisce il Collegio dei Docenti, convocato online sulla 
piattaforma GSuite, Google Meet, per discutere il seguente ordine del giorno: 

 

1. Approvazione verbale seduta precedente 
2. Approvazione regolamento nuovo percorso ad indirizzo musicale 
3. Approvazione indicazioni per la Valutazione nella Scuola Primaria 
4. Nomina Team progettazione PNRR 
5. Aggiornamenti Erasmus 

Presiede il Dirigente Scolastico, Sonia Peverelli. Funge da segretario il docente collaboratore, prof.ssa 
Mariagrazia Inzaghi. 
 

1. Approvazione verbale seduta precedente 
Il verbale della seduta precedente viene approvato all’unanimità. 
 

DELIBERA N.1 
 

2.  Approvazione regolamento nuovo percorso ad indirizzo musicale 
Il regolamento dei nuovi percorsi ad indirizzo musicale viene presentato dal Dirigente Scolastico che 
illustra le modifiche apportate al documento in base al nuovo Decreto Ministeriale. 
Il regolamento viene approvato all’unanimità. 
 

DELIBERA N.2 
 

3.  Approvazione indicazioni per la Valutazione nella Scuola Primaria 
Il DS informa il collegio docenti che non sono state effettuate modifiche a quanto stabilito lo scorso 
anno circa le indicazioni per la Valutazione nella scuola primaria. Si chiede al collegio l’approvazione di 
questi criteri. 
Il Collegio Docenti approva all’unanimità le Indicazioni per la Valutazione nella scuola Primaria. 



 
DELIBERA N.3 

 
4.  Nomina Team progettazione PNRR 

La Dirigente ha individuato alcune persone che, in qualità di figure chiave nell’organizzazione 
dell’Istituto, facciano parte del gruppo di progettazione PNRR che si sta occupando dell’ipotesi 
progettuale sulla quale si lavorerà per utilizzare i fondi accreditati al nostro istituto. 
Di seguito i nominativi:  
Biolchi Paola  
Terraneo Simonetta 
De Simone Domenico 
Del Giorno Antonella 
Inzaghi Mariagrazia 
Maiuolo Giuseppe 
Molteni Elena 
Orefice Anna 
Pugliese Annamaria 
Racalbuto Angela 
Schimmenti Anna 
Tropea Tiziana  
 
Il Collegio Docenti approva all’unanimità la designazione di membri dei team di progettazione PNRR. 
 

DELIBERA N.4 
 

5. Aggiornamenti Erasmus 
Di seguito aggiornamenti circa l’Erasmus. 
Mobilità effettuate: 
Dublino a novembre 2022 da n. 1 ins. di scuola primaria, 2 prof.sse e una ATA di segreteria. Si riferirà al 
prossimo Collegio.  
Mobilità da effettuare: Helsinki a maggio 2023 da DS, DSGA, 1 ins. di infanzia, 3 ins. di primaria e una 
prof.ssa. 
Entro il 23 febbraio 2023 andranno richiesti i fondi per le mobilità dell’anno 2023/2024 nella 
piattaforma europea Erasmus. Verrà pubblicato in questi giorni un modulo google per manifestare 
interesse alla partecipazione, si richiede di compilarlo online. Sarà comunicata la password. 
I corsi potranno essere di lingua o di approccio a metodi didattici innovativi (questi erano gli obiettivi 
prioritari per il primo biennio). I cataloghi propongono tante iniziative di molteplici tipologie: STEM / 
CLIL / ICT / MUSIC /DRAMA / MINDFULNESS. 
Se ci sarà interesse, si possono anche organizzare attività di job shadowing presso scuole europee che 
Conosciamo o che potremmo provare ad individuare. Vista l’esperienza iniziata tra i ragazzi delle classi 
seconde di secondaria e ragazzi del “Colegio Bilingüe Torrente Ballester” di Parla (Spagna) si è pensato 
di allargare le mobilità anche a n. 8 ragazzi di secondaria. Per questo a breve verrà richiesto ai genitori 
delle classi seconde di secondaria di esprimersi, sempre tramite modulo google, circa l’intenzione di 
consentire ai propri figli la partecipazione ad una mobilità in Spagna per il prossimo anno scolastico.  
E’ possibile che in entrambi i casi (mobilità insegnanti e mobilità ragazzi) sia da prevedere una 
integrazione economica personale, a meno che non si trovino sponsor.  
Per il Collegio Docenti di marzo verranno individuati nuovi criteri per partecipare alle mobilità, dando 
precedenza a chi non vi ha mai preso parte. Se ne richiederà l’approvazione.  
Dal 27 febbraio al 3 marzo ospiteremo due insegnanti spagnoli in attività di jobshadowing. Si proporrà 
loro di visitare tutti i plessi dell’Istituto e nell’occasione potranno osservare attività di didattica o 
laboratoriali presso i plessi di tutti gli ordini.  
Si sta predisponendo un programma che verrà diffuso nei plessi. 



Dal 20 al 24 marzo 2023 è invece prevista la visita di 15 studenti di secondaria e 3 insegnanti spagnoli. 
Il gruppo di studenti lavorerà con gli studenti della secondaria “Tibaldi”. Le attività sono legate 
all’Erasmus e afferenti al progetto di Istituto di Internazionalizzazione. 
Per l’Erasmus tutte le iniziative andranno opportunamente pubblicizzate all’utenza interna ed esterna 
dell’Istituto. Per l’internazionalizzazione, le attività potranno essere documentate per eventuale mostra 
finale e per arricchire l’English Corner dei diversi plessi. 
 
Esauriti gli argomenti all’ordine del giorno la seduta termina alle ore 18.30. 
 
 
     Il Verbalizzatore               Il Dirigente  
  Mariagrazia Inzaghi                  Prof.ssa Peverelli Sonia 

(Firma autografa sostituita a mezzo stampa                                                                                                         (Firma autografa sostituita a mezzo stampa 
 ai sensi dell'art.3 c.2 del D.Lgs. 30/09/93)                                                                                                             ai sensi dell'art.3 c.2 del D.Lgs. 30/09/93)     

 

 

 

 


